





中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版

2024年10月21日 星期一 甲辰年九月十九

总第16392期 1950年4月10日创刊

延安新闻网:www.yanews.cn

### 习近平对国家级经济技术开发区工作作出重要指示强调

## 不断激发创新活力和内生动力 以高水平对外开放促进深层次改革高质量发展

席、中央军委主席习近平近日对国家级经济技术开发区工 作作出重要指示指出,建设国家级经济技术开发区是我国 推进改革开放的重要举措。40年来,国家级经济技术开 发区坚持扩大开放,深化改革创新,艰苦奋斗、锐意进取, 为开放型经济新体制建设、区域协调发展和产业高质量发

习近平强调,新时代新征程,国家级经济技术开发区 要深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精

国式现代化,不断激发创新活力和内生动力,积极参与构 建新发展格局,以高水平对外开放促进深层次改革、高质量 发展。要勇当改革开放的排头兵,进一步完善高水平对外 开放体制机制;积极参与高质量共建"一带一路",扩大国际 合作,创新招商引资方式,助力打造"投资中国"品牌;巩固 提升先进制造业产业基础,推动产业高端化、绿色化、数字 化,打造数字产业、未来产业,因地制宜发展新质生产力。

### 习近平在视察火箭军某旅时强调

# 坚持政治引领 强化使命担当 埋头苦干实干 提升战略导弹部队威慑和实战能力



● 10月17日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到火箭军某旅视察。这是习近平察看该旅 军史长廊 新华社记者 李刚 摄



● 10月17日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到火箭军某旅视察。这是习近平在察看装 备操作训练情况时,同官兵亲切交谈。 新华社记者 李刚 摄

新华社合肥10月19日电(记 者 梅常伟)中共中央总书记、国家 主席、中央军委主席习近平17日到 战略方针,把握战略导弹部队建设 和作战运用特点规律,坚持政治引 领,强化使命担当,埋头苦干实干, 推进部队建设高质量发展,提升战 略威慑和实战能力,坚决完成党和 人民赋予的各项任务。

在

我

市

干

部

群

平众

总中

在热

安烈

时

建设美好延安

上取得

金秋十月,江淮大地山水秀丽、 风景如画。上午11时许, 习近平来到 火箭军某旅,首先察看了该旅军史长 廊。该旅是一支有着50多年光荣历 史的战略导弹部队。党的十八大以 来,该旅在习近平强军思想指引下,坚 定举旗铸魂,大抓实战化训练,出色完 成一系列重大任务。在反映部队发展 历程、新时代全面建设的展板前,习近 平详细了解官兵学习党的创新理论、 加紧练兵备战、弘扬优良传统等情况。

训练场上,某型导弹整齐排列。 这是该旅新换型的主战武器装备。 习近平来到这里,听取武器装备技战 术性能介绍,察看官兵操作训练情 况。看到官兵操作熟练、训练有素、 士气高昂, 习近平很高兴。他同官兵 合影留念,勉励大家刻苦训练、科学 训练、安全训练,熟练掌握和用好手 中武器,不辜负党和人民重托。

随后,习近平听取该旅工作汇 报,并发表重要讲话。他强调,要推

进中央军委政治工作会议精神在部 队落地见效,突出本级党委和领导 干部,紧密联系部队实际,持续深化 政治整训,扎实抓好政治建军各项 工作。要坚持党对军队绝对领导, 深化党的创新理论武装,把思想政 治工作做到发射架下,确保部队任 何时候任何情况下都坚决听从党中 央和中央军委指挥。要严格落实民 主集中制,严肃党内政治生活,提高 旅党委领导力、组织力、执行力。要

加强基层党组织建设,增强按纲抓 建和带领官兵遂行任务能力,夯实 部队建设和战斗力基础。要扭住思 想根子问题加强讨论辨析,严肃查 处官兵身边的腐败问题和不正之 风。各级党委和机关要改进工作指 导,搞好统筹协调,持续解决"五多" 问题为基层减负,满腔热忱为官兵 排忧解难,激发干事创业动力活力。

习近平强调,要强化忧患意识、 危机意识、打仗意识,全面加强练兵

备战,把部队作战能力搞扎实,有力 维护国家战略安全和核心利益。要 适应现代战争形态和作战方式变化 紧贴作战任务、作战对手、作战环境 法训练,加强典型行动专攻精练。要 加强配套建设,成体系形成实战能 力。要立足实际积极作为,探索创新 战略力量运用样式和组织模式,把手 中武器的战略功能充分发挥出来。

张又侠等参加活动。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

#### 习近平总书记近日在安徽考察时的重 要讲话在延安广大干部群众中引发热烈反 响。大家纷纷表示,要以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指导,实干担当、锐 意进取,以奋发有为的姿态推动中国式现

建设美好延安上取得新的更大进展。 习近平总书记指出,推进中国式现代 化,科学技术要打头阵,科技创新是必由之 路。延安职业技术学院科研处处长车晓宁 表示,学院将紧扣"双高"建设核心任务, 进一步深化产教融合,加强科研团队建 设,提升科研水平,紧密结合延安产业实 际,推动产业转型升级,助力科技创新在 延安落地生根,为传统产业注入新活力, 同时大力为培育新兴产业服务。通过产 学研合作,将我院科研成果转化为实际生 产力,为书写延安科技创新与经济发展新

代化取得新进展、开创新局面,奋力在全面

习近平总书记指出,要着力构建城乡 融合发展新格局。构建现代粮食产业体 系、生产体系、经营体系,扎实推进高标准 农田建设,建设江淮粮仓,扛牢粮食保供 责任。

篇章贡献力量。

洛川县农业农村局局长孙孝军表示, 洛川县作为农业大县,将深入学习贯彻习 近平总书记重要讲话精神,建设好高标准 农田,推行适度规模经营,加强政策支持和 示范引领,加大良种、良机、良法推广力度, 在精耕细作上下功夫,让种粮也能够致富; 要深入实施"藏粮于地、藏粮于技"战略,紧 盯从种到收各个关键节点,分作物制定精 细化、精准化、规范化的实施方案,把提高 单产作为主攻方向,抓建1个粮食生产科 技示范基地和1个千亩连片"吨良田""高 产田",着力提升粮食产能和农业综合生产 能力。扎实推进高标准农田建设,让"粮 田"变"良田",不断提升农业综合生产能 力,为全县农业增产、农民增收打下坚实的 (下转第二版)

# 夯实产业根基 增强发展后劲

-延安加快构建现代化产业体系

记者 刘小艳 谷嫦瑜



金秋时节,延安各重点园区加快 项目建设,为经济高质量发展蓄势赋 能;田畴沃野间,热闹的丰收场景勾 勒出一幅幅生动的乡村振兴画卷;在 第八届丝绸之路国际博览会上,共签 约项目175个,总投资824.75亿元,延 安的发展潜力尽显……

近年来,按照推进新时代加快 中国式现代化建设延安"一六四"工 作布局,我市持续抓好"稳控转""土

特产""扬挖补""新赛道""硬支撑", 结合延安产业现状,形成7大产业集 群、25条主产业链的"7+25"特色产 业链群发展模式,研究制定延安市 产业链群图谱,不断巩固提升传统 优势产业,大力发展优势特色产业, 培育发展战略性新兴产业,前瞻谋 划布局未来产业,具有延安特质的 现代产业体系加速构建。

#### 优势能源产业"聚链成群"

延安是陕北地区能源化工企业 重要集聚地之一,同时也是国家重要 的能源接续地。对延安来说,建设现 代产业体系,能源化工产业的转型升 级尤为重要。

怎么转?延安聚焦建设国家现 代能源经济示范区目标,以构建具 有智能化、绿色化、融合化特征和符 合完整性、先进性、安全性要求的现 代化产业体系为基础,按照"链群结 合、一群多链、聚链成群"发展思路,推 进优势产业延链、特色产业强链、短 板产业补链、缺失环节建链,推动经 济固根基、强弱项、优结构、提质量。

走进位于富县工业园区的延安 煤油气资源综合利用项目现场,只见 厂房林立,机器轰鸣,一派繁忙景象。

"该项目由延长石油延安能化 公司负责建设和运营,是富县工业 园区引进的重点项目之一,主要生 产聚乙烯、聚丙烯、正丁醇等化工产 品。我们将石油化工、天然气化工 与煤化工深度结合,实现碳氢互补、 资源高效转化与综合利用。"该项目

工作人员张保魁介绍说。 "绿色低碳、循环经济、资源综 合高效利用……这些关键词已成为 我们的标签。这背后,是众多企业 对创新和产业升级的不懈追求。"富 县工业园区管委会主任张永智说。

富县工业园区聚焦"五集五区" 发展目标,以集约绿色项目招引为 抓手,着力推进产业绿色转型升 级。今年以来,园区共吸纳就业 2899人,预计全年可实现产值 136.12亿元。

(下转第二版)

## 2024年西北地区非遗宣传展示活动将在延安举办

本报讯(记者 方大燕)记者 从延安市文化和旅游局获悉,以"追 寻红色足迹,共享非遗大集"为主题 的2024年西北地区非遗宣传展示活 动,将于10月22日至23日在延安枣 园1938广场举办,活动将汇聚甘肃、 宁夏、青海、新疆和陕西5省区的非 物质文化遗产精华,展现西北地区 深厚文化底蕴和独特非遗魅力。

活动将由中国非物质文化遗产 保护协会、延安市人民政府主办,延 安市文化和旅游局、延安市宝塔区 人民政府、延安文化产业投资有限 公司承办。活动期间,延安本土的 安塞腰鼓、延川剪纸、洛川火碗、富 县软馍,以及陕北民歌、陕北说书等 非物质文化遗产将悉数亮相。除展 陈《非遗大集》外,活动期间还将举

办《黄河非遗+旅游对话》《"我要去 延安"——延安非遗+旅游体验活 动》《非遗进街区》等系列活动,进一 步推动非物质文化遗产与旅游的融 合发展,促进非物质文化遗产的系 统性保护和旅游业的高质量发展, 更好满足人民日益增长的精神文化 需求

量建设陕北文化生态保护实验区, 积极探索非遗保护传承模式,全面 提升延安非物质文化遗产的系统性 保护、传承和利用,不仅将陕北说 书、腰鼓、剪纸等推向更广阔的舞 台,一些不为人熟知的本土非遗项 目也在逐步进入大众视野,让这些 拥有深厚历史积淀的延安非遗项目 在新时代绽放新光彩。

据了解,近年来,我市围绕高质